

DEBRECZEN-NAGYVÁRADI ÉRTESÍTŐ.

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Felelős szerkesztő: NYIRI GÉZA.

Előfizetési feltételek:

Fizetendő Debreczenben.
Egész évre . . . 4 kor. — fil.
Fél évre . . . 2 " — "
Községeknek . . . 1 " 24 "
Egyes szám ára 8 fil.

Szerkesztőségi és kiadói iroda:

Gróf Degenfeld-tér 3. sz. házbán.
Vilmos sörcearnokasszomszédságában.)
Kéziratok vissza nem adtnak.

Hirdetési díjak:

Négy-hasábos petit sorért 10 fil;
többszörinél 8 fil.
Nagyobb és többszöri hirdetéseknek igen kedvező engedmények tételnek.
Bélyegdíj: minden beigntatásért külön 60 fil.
„Nyilttér“-ben megjelenő közlemény minden petit sora 30 fil.
Hirdetések és előfizetések helyben a kiadói hivatalnál, Csáthy Ferenc, Telegdi K. L. utóda, Budapest: Goldberger A. V., Általános Tudóstól VII., Erzsébet-körút 14., Blockner J., Eckstein Bern., Haasenstein és Vogler, Bécsben, Prágában A. Opetlik, Schaleck H. és Párisban, Hamburgban s Majnai-Frankfurtban: G. L. Daube és Mosse Rudolf hirdetési intézetében fogadtatnak el.

A becsület.

Debreczen, febr. 24.

(X) Társadalmi életünk feutartója, életműködésének irányítója, mondhatni vezérlő szelleme a becsület, ez a sokak által kellőleg nem méltatott s meg nem értett emberi tulajdonság, mely minden egyes ember értékének valódi hőmérője s melynek hiánya, vagy csak legcsekélyebb sérülése is elegendő arra, hogy az ellene vétkezőt kiközösítse az emberi társadalomból.

A becsület elvont fogalom ugyan s igen sokan sokféleképen gondolkoznak róla. Azt azonban minden ember, ki számottevő tag gyanánt akar szerepelni a nagy társadalomban, kényszerítve van beismerni, hogy ez egy oly nagy horderejű tulajdonság, melynek értékét megfelelőleg meglátolni nem is tudjuk, melynek a tisztaság ad valódi becset s teszi az embert emberré.

Ily nélkülözhetetlen fontossága lévén embereknek a becsületnek, nem csodálható, ha minden korban, minden nép előtt a tisztelet és féltékeny őrizet uralma alatt állott ugyanynyira, hogy ennek megvédése érdekében egyesek oly dicsőséges dolgot hajtottak végre, mely nevüket örök időkre feljegyezte a történelem lapjain.

Ki ne emlékeznék a hős Mucius Scevola esetére, ki hogy gyávaságot ne áruljon el Por-senna előtt s megmutassa, hogy mily törhetlen becsületértés lakik szívében, jobb kezét a hűle-medő ellenség szemeláttára a lobogó lángok felé tartva elégette. Mily örök, dicső példa gyanánt állhat előttünk Regulus nagyszerűségében páratlan tette, ki becsületszavát adta az ellen-ségnek, hogy ismét visszatér rabságába, ha ne-hány napra elbocsátják és bár otthon sirva kérték a maradásra hozzátartozói, visszament ellenségeihez és tovább ette a rabság keserű kenyerét, mert becsülete drágább volt előtte-életénél.

Igaz, hogy a kor haladásával a régi idők

e nagy alakjai letűntek s ma már szinte az eszményiség világában tűnnek fel előttünk a becsület e kiváló hivei. A korszellem áramlata sok divatos szokás megkedveltetésével háttérbe szorította a puritán egyszerűséget s most mar ez a jelszó: „Van pénzed, van becsületed; ha pénzed nincs, ne állj ki az útfelre melledet verve, mert az anyagiért élő világ szemedbe ka-czag!”

A becsület fogalmának lazítására nagyban befolytak mindazon társadalmi bűnök, melyek az utóbbi időben oly rémes módon talajt vertek a társadalmi élet gyökerén. Nagyzási hő-bort, feltűnési vágy, mindenáron való meggazdagodás, a könnyen való megélés keresése, mind oly bűnök, melyek az embert kivetkőzte-tek egyéni tulajdonaiból s meggyengítik nála a valódi becsületesség iránti igaz lelkesedést.

Ma nem úgy van, mint régen volt! Hajdan a pusztá szó is eskü volt, ma már az eskü is igen sokszor csak pusztá szó számba megy. A létharczért küzdő emberiség javarésze üres külsőségek rabja. Jobban tetszik neki a csillogó máz, mint a belső tartalom értéke.

Az egymástérő sikkasztások, mások tulajdonainak el idegenítése, melyek korunkon oly sötét folt gyanánt huzódnak végig, mind a mellett bizonyítanak, hogy a jelen generációban kezd kihálni a becsület szentsége iránt érzett hódoló tisztelet. Kevés azok száma, kik a fény csillogó csalogatásával szemben megőrizni tudják a lélekfenség ez isteni tulajdonát, sőt inkább többen akadnak olyanok, kik anyagi haszon eléréseért sárba tiporni képesek a becsület hófehérségű öltönyét.

Már pedig a becsület szülőanyja az erkölcsiségnek és az erkölcsiség oly elválaszthatatlan fogalom attól, hogy egyiknek hiánya a más-iknak válik megölőjévé. Ezen emberi tulajdo-nok nélkül romlásnak indul a társadalom; megindítja felette eltipró szelét a sivár enyész-et, mert hiszen régen meg van írva, hogy:

„Minden országnak támasza, talpköve
A tiszta erkölcs, mely ha megvész,
Róma ledől s rabigába görbed!”

Ily fontos lévén társadalmi életünk fenntartására a tiszta erkölcs s a hófehér becsület, nem csoda, ha gondolkozó fők, kik előtt a lelki tulajdonok szolgáltatnak valódi becsértéket az egyes ember felől, régóta tünődnek ama prob-lema fölött, hogy miképen lehetne az uralkodó társadalmi bűnökkel szemben a becsületnek régi tisztaságát, szennynélküli oltárát visszaállítani?

Egyes ember, bár prófétai ihlettel legyen is megáldva, egymagában erre nem képes. Kell, hogy a társadalom minden rétegét áthassa az ezután való vágyakozás, mert csak így remélhető, hogy a jelenleg fenálló különböző kasztok eltörlésével két kaszt fog létezni az emberi társadalomban: a becsületesség és a becsületlenek osztálya s míg amazokat a tisztelet glóriája fonja körül, bármily sorsban és állap-otban legyenek is, emezeket elfogja érni meg-érdemelt sorsuk: a megvetés és a társadalom kebeléből való kiközösítés.

Mindazok, kik szomorodott szívvel látják társadalmi életünk hanyatlását, meleg lelkese-déssel áhithatják ez óhajtott percz elérkeztét, mert akkor aztán a munka nyer becsültetést, a valódi ember elismerést. A becsület lesz útjelző iránytű a sir felé haladó pályán és mindenki úgy él, hogy ember tudjon lenni, minden körülményben, ember, ki hivatása ma-gaslatára emelkedve, úgy kíván jól másnak, mint magának.

Adja Isten, hogy minél előbb így legyen!

KRÓNKA.

— Világot érdeklő —

események, gondolatok, problémák a héten. —

Dicsőhymnust a tavasznak!

Még ugyan nincs itt, a naptár szerint, de mit nekem kalendárium. Csak hogy nem kell fűteni. Ugyanis azzal biztat Lidi, hogy utint elég lesz a fám a télre, ha — ilyen idő lesz. Most t. i. soh' sincs tűz a kályhámban.

Itt a tavasz! A szép, gyönyörű, rügyfakasztó, áldott, pocsolós, influenzás tavasz!

Éljen a csiga!

Hogy pereg, hogy forog, hogy szalad; felug-rik, elgurul, harbuczkázik s a gyerekek hogy szalad-nak, kacagnak, kipirulnak, míg kergetik végig a járdán.

Efmélázok.

Milyen szép rekordot érhetne el vele ügyes gyerek. Jó hosszú vesszőre kötne a spárga-ostort, jó magasra csapná fel a csigát, — egy percz! és az előtte jövő a bal, a hátul jövő a jobb szemének tö-rülhetné a helyét.

Kubelik jön!

Az impressario legalább másfél hónap óta zengi, hirdeti: „Kubelik jön! Tessék jegyet váltani!” — „Kubelik jön! Az érdekelttség óriási! Már alig van jegy, tessék váltani! — Kubelik jön! Hihetetlen Érdeklődés! Ö Jön! Jön! Jegyet! Je-gyet! Tessék jegyet váltani! Ha olyan művészettel begedül, mint a „milyennel jön, igazán csoda em-ber lehet.

Ámbár azt mondják, hogy egész ártatlan a Dicsőhymnusokban, melyek öt zengik — s való-szintű, hogy épen oly ártatlan a „jön“-ben is, a mely öt zengi.

Megjött a banán!

Egyszer eszik esztendőben a banánt, — mikor nem jó — minálunk, de mindig megbámulják, ha Leidenfrost hirdeti — és kirakja.

Szegény banánok. Az áfriakai meleg után, holmi debreczeni enyhe tél! Hogy fáznak, hogy di-deregnek, egész megdőlnek belé.

Tyúkhús jó!

Az álmoskönyv hirdeti ezt az aphorizmat, s valószínűleg ez a bölcs mondás birta rá azt az úri asszonyt, a ki a piacon a tyúkok közt szemlélő-dék, hogy egy hatalmas termetű tyúk-anyót meg-vegyen. Meg is vette, haza is vitte; de szegény tyúk néni, mire haza értek, félelmében-e a jövőtől, vagy bánatában a mult felett, denique megmu-rizált.

Az úri asszony rettenve sietett vissza vele a régi gazdájához, és hallatlan, nem restelt perbe szállani a szegény kofával.

Mondta is a szomszéd paprikaáruló asszony, hogy no ez mégis csak nem járja, így csuffá tenni magát, egy úri asszonynak.

TÁRCZA.

Nebántsvirág.

Kis Nebántsvirágom,
Halvány kedvesem,
Mért találkozál te
Egykoron velem.

Lásd azóta arczom
Olyan idegen . . .
Könnyében vakul meg
Két borus szemem.

Lásd azóta minden
Kedvem oda lett,
A szívembe annyi
Bú gyülekezett.

Lásd a kis pacsirta
Is arról dalol,
Élt egy bús poeta
Messze, valahol.

Könyű a barátja,
Ea ébreszté fel,
Napközbe is arcaán
Könyű ömlék el.

Az a tenger könyű
Mind téged sirat,
Megsiratja a te
Édes ajkadat.

Megsiratja olyan
Bús keservesen,
A mért sohse adhat
Mézet majd nekem.

Kis Nebántsvirágom,
Halvány kedvesem,
Mért is nem vagy csillag
Olyan messze-fenn.

Fliesz Henrik.

Valódi arcz, vagy álarcz.

Nagyon ritkán részesülünk abban a szeren-csében, hogy valódi arczot láthassunk. Értve olyan arczot, mely azt mutassa, a mit a lélek gondol, a szív érez.

A mit sem tudó gyermek arcz, azért olyan vonzó, mert még tisztán tükrözi vissza azt, a mi lelkében végbe megy.

Az ártatlan ifjú arcz, azért oly kedves, ifjusá-gának bája azért olyan lebilincselő, mert benne mindazt meglátjuk, a mi egykor bennünk hallgata-gon végbe ment.

De mit szóljunk a társadalom másik feléről; azokról, kik az életben már állást töltenek be, vagy szerepet játszanak?

A sima udvaronc, ki véleményét, jobb meg-győződését oly ügyesen tudja elrejtteni, csak azért, hogy kitűzött czélját elérje. Ő a regényírók kedvelt alakja. Csakugyan a szép Ernő mód felett, udvarol a tanácsos ur angyali Tildájának, adja a szerelmest egész a vőlegénységig. Álarczát oly ki-tűnően viseli, hogy Tilda is boldog, a papa is boldog és boldogságában megszerzi az álarcznak a fogal-mazói állást.

De aztán a kedves ember egy igazi mosolyá-tól az angyali Tilda elájul, a papa szörnyűködik.

Az ilyen álarczok társadalmunkban azt a ré-teget képviselik, melyekre azt szokták mondani: finom, sima, kedves ember.

Vagy az a számító fiatal nő, ki az élemedett, de gazdag állású úrral elhitteti, mennyire szereti őt mily végtelen boldog, hogy a feleségévé lehet. Minő áthatlan szövetű álarczot visel az? s minő eget verő annak a magát fiatalnak képzelő öreg hiusága.

Hát azok a kövér, gömbölyű, apró szemű ar-czok, melyeken a lekötözött mosoly szinte örökös. Ezek a becsületesség arczu kigyók. Lekötözött moso-lyuk alatt szálz róka lappang. Szelid nyájaskodásuk a hiuz csafja simulása. Szívükben irigység, lelkük-ben a kigyó gonoszsága. Ajkukon dicséret, szívükben fekete rágalom és csak alkalomra várnak, hogy ki-önthessék.

A hangos, derült „Isten hozott kedves bará-tom“ alatt hányszor rejlik e gondolat: „Bár ma-radtál volna az őserdőben“

Egy-egy barátságos kézszorítás nem egyszer vészes fenyegetést takar. A lekötözött nyájás fo-gadtatáskor az a derült arcz, a tapasztalt ember előtt rémségesen fanyar, de azért ő is hasonló le-kötözött nyájassággal nyilváníti, mennyire örül, a ritka szerencsének, a kedves viszontlátásnak. És így megye z tovább. Társadalmunkon vörösfontásként húzódik át a kölcsönös tettetés. Álarczot viselünk valamennyien.

A képmutatás a leginkább cultivált mesterség. Valóban mesterség, benne a diplomata, a tükör-parkett emberei, fényes termek ünnepeit és nem-ünnepeit hölgyei a művészeti jutottak. Egészen odáig, hogy arczuk egyetlen izma sem mozdul, te-kintetük nyugalma változatlan, míg lelkükben a kedély rázkódás legmagassabb foka megy végbe. Ajkukon édes méz, szívükben keserű epe, mégis kedélyesen társalogni képesek.

Tagadhatlan, hogy az önuralom ilyen megör-zése csak hosszas gyakorlat eredménye; de az is tagadhatlan, hogy az idegeket kegyetlenül megvi-seli, innen a gyakori idegesség, melylyel uton-utfé-len találkozunk. Nem is lehet máskép, a tufeszített ideg vagy kimerül, vagy elpattan.

„Ne bizz senkiben; ne légy könnyen hívó, hogy ne csalatkozz.“ Mondá egykor egy apa világba induló fiának. Vajjon miért? Bizonyonyal nagyon is

Bizony nem járja, — így okozott az eladó kofa is, s a nagy közönség ingyen gyönyörére nagy patáliával hordták egymás után a szegény megboldogultat.

Ilyen ez a világ. Nincs semmi szent előtte, még a tyúk balál sem.

* Alkudni kellemetlen.

Ez volt az elve annak a hölgynek, a kinek selyemkendőre volt szüksége a minap, s addig válogatta — válogatta, míg vagy kettőt-hármat alkudni sikerült elvinnie.

* Alkudni jó.

Ez meg a kereskedő élve, melyért kerébe hagyná törni magát. S így sehogyse tudott vele nyguodni, hogy olyan könnyen csináljanak nála elvi vásárt.

* Rödnek muszály lönni.

Ez a löndér ur elve s igen részrehajlóan ugy alkalmazta, hogy a kereskedő részére billenté a mérleget, — s a hölgyet gyöngédnek bocsátá maga előtt a salonba, -izé, a tömlöczbe.

Zsiga.

VIDÉKI HIREK.

— **Öngyilkos feleség.** Kiskágya községben Schmid Jánosné a napokban mérgezési tünetek között meghalt. A boncolásnál kiderült, hogy Schmid mérget ivott, amiért férje megverte.

— **Kettős gyilkosság szerelemből.** Keszthelyről, írja levelezőnk, hogy ott tegnap este Czider József közhuzsár szeretőjét, Major Anna szakácsnét, azután pedig önmagát agyonlötötte.

— **Betörés egy főispánhoz.** Maros-Torda vármegye főispánjának lakására betörték és a vendég szobákat a szó szoros értelmében kiürítették. A lopásnál a főispán inasa is közreműködött. A betörést a minoriták házfőnöke vette észre s figyelemzetésére kértek rendőröket, a kiknek sikerült a főtettet elfogni. A vizsgálat folyik.

— **Fehér holló, fekete róka.** Ritka vadászserencsében volt része Csikvándi Márton föld-birtokosnak. Rövid időközben előbb egy fehér holló most legutóbb egy fekete róka került puskája csöve elé. Mindkettő áldozatul esett a szerencséskezű Nimródnek. A fehér holló és fekete rókát, e ritka két állatpéldányt kitémte a tulajdonos, s most sok nézőjök és bálmuljök akad egy győri papirkereskedésben.

— **Életunt kefekötő.** Fischer Zsigmond debreczeni születésű 28 éves kefekötő B. p-en Usgery utca 12. sz. a. levő lakásán megmérgezte magát. Már hosszabb idő óta munkanélkül járt-kelt a fővárosban, míg a felesége varással keresett nagynehezen annyit, hogy nyomorúságosan eltarthatta a családot. Fischernek nagyon tetszett a henylő életmód és nem is nézett munka után. Felesége e miatt folyton korholta és a családban napirenden volt a czivakodás. Tegnap is összezördültek és a veszekedésnek az lett a vége, hogy Fischer gyufafejeket oldott fel rumban és a kotyvalékot megitta. A mentők eszméletlen állapotban, életveszélyes belső sérüléssel szállították a Rókus-kórházba.

— **Jenő főherczeg balesete.** A Bozen mellett levő Griesből jelentik: Jenő királyi herczeg ma a Sar vadregényes völgyébe sétakocsizást tett. Az ut egy veszedelmes kanyarulatánál a királyi herczeg kocsija összeütközött. de a királyi herczegnek nem lett baja, mert ő is, a kocsisa is jókor kiugrott a kocsiból.

merte a világot és hívé, ez a legjobb tanács mit fiának adhat.

Az önuralom legjelesebb iskolái a birodalmak országgyűlései. A képviselők vezér szerepet játszik itt; támogatva a beszéd hatalma által.

A szerelmesek legiója, vidám álarczos menet. Midőn néhány kedves tavasz múltán álarczot cserélünk, vissza tekintve látjuk csak, hogy legtöbb esetben saját magunkat áttattuk; elhitette velünk a saját hiúságunk, hogy szerettünk és szeretünk. A megmaradt emlékek: szinte hagyott ibolya, nefeletj, rózabimbó, virágyelven szőlő, vagy az édes légyott helyét ábrázoló levelezőlapok, örök időre, fogadott, de meg nem tartott hűség fogadásoktól áradó szerelmes levelek, mind annyian az elröppent boldogság tanui. Ha igaz lett volna csak egy is, nem mult volna el. De ebben a tettetésben legalább annyi vigasz van, hogy öntudatlanul a kedély, a szív legboldogabb, de egyuttal a legboldondabb hullámzása között követtük el.

És vajjon mi lenne, ha nem viselnék álarczot? Ha mindég, minden alkalommal kifejeznék arcunk azt, a mit gondolunk, még hozzá, ha egész őszinteséggel nyilvánítanánk, szóval is véleményünket?

Hiszen az ősmultban megmondotta már az egyik bölcs apostol: „szólj igazat, betörök a fejed.”

Bignio Emilia.

— **Kirabolt végrehajtó.** Uj-Futtak községben vakmerő módon rabolták ki Galamb Ferencz községi végrehajtót. Kiküldetéséről tért haza a végrehajtó, a mikor a falu utcájában hirtelen körül vette három legény. Az egyik a torkát ragadta meg, a másik kettő pedig a zsebébe kutatta ki. A végrehajtó az esetről még az nap jelentést tett a hatóságnak, amely kézre is kerítette a rablókat Kavritovity György, Corni Antal és Pesits Domonkos begessi lakos legények személyében.

HÍREK.

— **Kitüntetett kereskedő.** Gaszner Károlyt, a debreczeni kereskedővilág s az osztrák magyar bank debreczeni fiókjának vezetőjét a király, sok évi kiváló munkássága jutalmául a koronás aranyéremmel tüntette ki. A kitüntetéshez teljes szívvel gratulálunk.

— **Kinevezés.** A debreczeni itélőtábla elnöke Görög Miklós felső-szelistyei illetőségű végzett joghallgató a debreczeni kir. itélőtábla kerületébe díjazgyakornokká nevezte ki.

— **Sikerült mulatság.** Tombolaestéllyel egybekötött sikerült mulatságot tartott az izraelita nőegylet a mult héten a Bika-szálló dísztermében. A mulatságon igen sokan voltak jelen, melynek népszerűsége, hogy az első négyest közel 150 pár tánczolta.

— **A vasutasok pótdadómentessége.** Hegedüs Sándor miniszter törvényjavaslatáról — a képviselőház pénzügyi bizottsága betérjesztette a jelentését. Avval kezdődik ez a jelentés, hogy a bizottság a vasutasok és állami vállalatoknál alkalmazottak helyi adójának törlésére vonatkozó törvényjavaslatot általánosságban elfogadta. Azonban azt a változtatást tette a bizottság, hogy az 1898. január 1-ét megelőző és 1899. december 31-ét követő időben előirt köztartozások törlendők, ellenben az 1898. január 1. előtt hozott jogerős bírói ítélet alapján esedékessé vált köztartozások továbbra is kötelezik az illetőket, azokat megfizetni tartoznak. Könnyedségükre azt az intézkedést állapították meg, hogy a hátralékot öt év alatt törlesztik. A javaslat ellen beadott kérvényekre nézve a bizottság azt indítványozza, hogy azokat helyezzék irattárba.

— **Meghívás.** A debreczeni tisztviselők önszervező egyesületének folyó 1900. évi Márczius hó 11-ikén vasárnap d. e. 11 órakor a jogász és tisztviselői kör Gróf Dégenfeld-ter 2 sz. a. emeleti helyiségében tartandó évi rendes közgyűlésére. Tárgyak: Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentései az 1899-ik évi üzleti évről s a felmentvény megadása feletti határozat. Javaslat a nyereség megosztásáról s a tisztviselők tisztelet díja és a szolgálata tárgyában. 22 igazgatósági rendes és 7 póttagnak 3 évre, 3 felügyelő bizottsági rendes és 1 póttagnak 1 évre megválasztása. Igazgatósági jelentések. Feszleges indítványok, melyek a közgyűlést megelőzőleg 3 nappal adandók be. — Az igazgatóság.

— **Esküvő.** Németh Kálmán, helybeli fiatal fűszerkereskedő örök hűségét esküdött a napokban Hadházon özv. Balogh Lajosné bájós leányának, Etelkának. Boldogság és szerencse kísérje őket az élet utain.

— **Magyar kir. biztosítási hivatal.** A gyökeres, alapos rendezést váró ügyek között első sorban áll a biztosítási ügy. Ez az áldásos intézmény, könyvelni intézetek s lelketlen ügynökök kezében az ország sok részében a szegény népek valóságos átkává lett. Örövendően fogadjuk az alábbi hírt, amely arról tesz tanuságot, hogy a kormány komoly lépést tesz a biztosítási ügy rendezésére: Február 26-ára van összehíva az a szaknácsozmány, mely az igazságügyminisztériumban kidolgozott biztosítási törvényjavaslatról véleményt mondani hivatva lesz. — A javaslat csak 44 pontból áll s nem öleli fel az egész biztosítási ügyet, hanem a kereskedelmi törvény idevágó részének rendelkezéseit általában fentartja s csak szigorú ellenőrzést statuál. — Az ellenőrzésre új hivatalt fognak szervezni Magyar királyi Biztosítási Hivatal címmel. — Az új hivatal olyasféle szervezeti lesz, mint a szabadalmi hivatal, a kereskedelemügyi miniszter felügyelete alatt fog állani, de határozatait nem a miniszterhez, hanem a közigazgatási bírósághoz kell majd fellebezni. — Az ellenőrzés tekintetében a biztosítási hivatalnak a legmesszebb menő beleszólási és betekintési joga lesz az egyes hazai vagy külföldi biztosító-intézetek ügyvitelére.

— **Tavaszi felé.** Tavasz felé billen az idő kereke, jóllehet még azt sem tudjuk bizonyosan, hogy volt-e tel vagy sem, mert bizony még eddigéig nem igen mutogatta ki a fogát. Változó, nedves, beteges idővel telt el s oly eltéréseket produkált, mintha nem is az öreg Téliapó lenne, hanem valamely pénzes ficur, a ki épen nem folytat normális életet. A hány nap van egy héten, annyi féle az idő. Most hó esik, mely pár perc múlva nagy töcsákat alkotva olvad szét, majd enyhe napfény piritja a télikabátban sétálók hátát, mire hideg, ködös eső szitál alá. Azután sikoltó szél reng végig a város utcáin hátborzogatóan, mely elviszi a fellegeket megint vidám tavaszi nap ragyog alá az ég felhőtlen kékjéről

A jámbor halandó azt sem tudja: mit csináljon. Nyári ruhát öltönd e vagy a téli bundáját vegye magára. Vigasztalásul szolgálhat, hogy tavasz felé közeledünk s Téliapó most már hasztalan feszíti meg minden erejét, mert az áldott nap melet az árszót sugára megakasztja nagy kedvében s ismét életdusá várszolja az enyészet keblén alvó tájat.

— **Zendülés egy állami iskolában.** Lapunk kolozsvári tudósítója írja, hogy ott az állami tanítóképezde hallgatói kedd óta valóságos sztrájkolnak. Az igazgató internatusában elhelyezett 90 tanuló a kint lakó 30-al együttesen aláírt nyilatkozattal azon kijelentést tették, hogy addig mig Orbók Mór igazgató helyét el nem hagyja előadásra járnak nem fognak. Okot erre azon körülmény szolgáltatott, hogy nevezett igazgató valóságos inquisitori kegyetlenséggel bánt a többnyire szegény sorsú ifjakkal. Ütötte, verte, sőt napszámosi munkát végeztetett velük. Főhözragadt szegény gyermekekre reá oktrojálta az ő lángelméje törz szülőit, melyeknek azok semmi hasznát nem vették. És ami a legszörnyetűbb, költözés alkalmával a nagyságos ur mert egy csacsai nem birta az ő drága butorait elszállítani segítségül a szegény ifjakat rendelt melléjük. Egész Kolozsvárt óriási szennazót keltett az eset s mindenfelé megbotránkozással tárgyalják. A szegény ifjakat a lakosság vette a pártfogásába, addig is, mig a miniszter kinek részletes jelentést tettek az emberiségből kivetkőzött urat elnem mozdítja és a rendet helyre nem állítja. Mint utólag értesülünk, a miniszter a vizsgálatot megindította s a sztrájkoló ifjak most már járnak az előadásokra. (Gs.)

— **A hol a vevők jubilálnak.** Mult éven ünnepelte meg Mauthner Ödön, csász. és kir. udvari szállító magkereskedése Budapesten fenállásának 25-ik évfordulóját. Az idén megjelent magárjegyzékében, mely a gazdaközönségnek egyszerű szövegű utmutatóul is szolgál — látható, hogy vevőinek nagy részét mint a naponta s százanként beérkező elismerő és dicsőítő levelek igazolják, jubilálnak. Nagy dolog ez most, mikor amerikai here és más alarendelt minőségű magokkal ársztják el a magyar gazdákat. Különben is általános ismert, hogy Mauthner Ödön az egyedüli czég, melyhez föltétlen bizalommal fordulhat minden gazda és minden kertészkedő. Évtizedek óta majdnem az összes osztrák és magyar uradalmak, élén a népszerű József főherczeg ő fenségével, 20—25 év óta állandóan Mauthnernél fedezik magzükségeiket. De nem csak a nagy uradalmak és mintagazdaságok hanem hazánk nagy és kis gazdáinak, kertészkedőinek zöme is Mauthner világhírű üzletének állandó vevője.

— **A postatarifa új tételei.** Még mindig gyakori eset, hogy a levelek a régi díjszabás szerint bélyegezve kerülnek a postára, ahol az ilyen levelekre pótdíjat kell kivetni. A posta- és táviró-igazgatóság ennélfogva ez uton éjra figyelmezteti a közönséget az új díjszabásnak a régi tarifától eltérő íre, amelyek a következők: A külföldre szóló közönséges levelek bérmentesítésének díja 1b grammonként nem mint eddig volt 10 krajczár, 20 fillér, hanem 25 fillér. Kiveendők a Németországba, Szerbiába, Montenegróba, Boszniába, Herzegovinába, és Ausztriába szóló levelek, melyeknek továbbra is az előbbi tarifának megfelelő 10 fillér a díja. A nyílt levelező lapok díja, ha Ausztriába, Németországba, Boszniába vagy Herzegovinába, Szerbiába, vagy Montenegróba szólnak, nem mint eddig volt 2 krajczár, 4 fillér, hanem 5 fillér. A többi külföldi államba szóló levelezőlapok díja 10 fillér. Az ajánlési díj, a helybe szóló ajánlott küldemények kivételével nem mint eddig volt 10 kr. 20 fillér, hanem 25 fillér.

— **Kosár és seprő.** Egyik vidám mulatságban történt, hogy rózsás arcú kis leány egy fiatal embert háromszor kosarazott ki. Ezért a fiatal ember úgy állott bosszút, hogy egy hevenyében előtálalt utcai söprüt tett a kisasszony elébe, abban a reményben, hogy az talán szivesebb fogadtatásra talál. Ezen a kisasszony megharagudott és a bál után becsületsértésért panaszolta be a fiatal embert, ki azzal védekezett, hogy a kisasszony őt is megsértette, mert midőn neki kosarat adott, akkor másokkal elment tánczolni. Ezen az alapon föl is mentették. Morál: a ki bálba megy, ne adjon kosarat.

— **Eljegyzés.** Benedek Zoltán, érmi-hályfalvi birtokos, lapunk derék munkatársa eljegyezte M.-Szigetről Dr. Grünfeld Zsigmond ügyvéd kedves, művelteitű szép leányát Jolánkát. Gratulálunk az igaz szívből kötött frigyehez.

— **Szerencsétlenül járt munkás.** Nemes Sándor m. á. v. gépgyári munkást súlyos szerencsétlenség érte. A tolópadnál volt elfoglalva munkaközben nem vette észre, hogy a gőzerővel ütközött pad megindult. A szerencsétlen munkás jobbra a két tolópad közé került s azt a bokánál összeroncolt. Súlyosan sérülve vitték kórházba, hol lábát valószínűleg amputálni fogják.

— **Meghívó.** „A debreczeni szállodások, kávévások, vendéglősök és kereszmarások ipartársulata“ saját pénztára javára, 1900. évi márcz. 8-án, az

„Arany bika“ szálloda dísztermében rendezendő zártkörű Tánczvigalomra. Személy-jegy 2 kor. Család-jegy 6 kor. Páholy-jegy, mely a tánczterembe lépésre is jogosít, 10 kor. A zenét Magyarai testvérek zenekara szolgáltatja. — Ezen érdekesnek ígérkező mulatságra e helyen is felhívjuk a közönség meleg érdeklődését.

— **A sorozó bizottság** a debreczeni sorozó járásban Debreczen ujoncz állítási székhelyen 5 nap alatt és pedig 1900 Márczius 23-tól 1900 Márczius 23-tól 1900 Márczius 28-ig fogja végezni. A folyó 1900 évi ujoncz állításra az 1888-ik, 1878-dik és 1877 évben született hadkötelesek vannak felhiva, a sorozásra felhívott hadkötelesek a következő sorrendben előállítatni ugymint 1900 Márczius 23-án 1879 évben születtek I korosztály 1-től 240 sorszámig. Márczius 24-én a 1879 évben születtek I korosztály 241 sorszámától végig és az 1878 évben születtek II korosztály 1-től 160 sorszámig, Márczius 25-én Vasárnap szünet. Márczius 26-án az 1878 évben születtek II korosztály 161 sorszámától végig és az 1877 évben születtek III korosztály 1—100 sorszámig, Márczius 27-én az 1877 évben születtek III korosztály 101 sorszámától végig. Márczius 28-án Az elmaradt állításkötelesek, a törődöttséggel jelentkezett népfőlkölk és azon idegen illetőségű állításkötelesek kiknek itteni állítatása engedélyezve van; elszámolás és aláírás: Sorozási hely a „Pavillon“ lakánya VII az épület hol a sorozó bizottság a fentebb kitűzött napokon reggel 8 órakor kezdi működését.

A felhívott állításkötelesek a sorozásra szóló idéző-jegyeiket a katonai és illetőségi ügyosztály hivatalos helyiségében (városház, kereszt-épület, I. emelet) a hivatalos órák alatt febr. hó végéig átvehetők.

— **Öngyilkos uriaszony.** Egy Debreczenben is széles körben ismert urnő lett öngyilkossá. Özv. Csánády Ödönne, született Nagy Agnes, szívenlötöte magát és azonnal meghalt. Két hét előtt utazott el a fővárosba Veresről, hol birtoka van. Rokonához Pelet Sándorhoz szállott s mig fenn volt, folyvást abban járt, hogy vértesi birtokát egy házért elcserélje. Végre meg is kötötte az alkut. Az iránt is intézkedett, hogy a szerződést küldjék Debreczenbe Vecsey Imre tanácsnoknak. Este vissza vonult szobájába s keves időre már dörrenés hallatszott. Mikor berohantak, Csánádyne az ágyban feküdt holtan. Levelet hagyott hátra, melyben azt írja, hogy öngyilkosságát titkolják el. Az elhunytban Vecsey Imre tanácsnok, tb. főfőjegyző anyósát gázosolja.

— **Kifehéritett kofa.** Az érzékeny szívű kofák társadalmában nem csekély feltűnést keltett a mult hét egyik napján egy kifehéritett kofatárs, kit a piacon egyik kofatársa, pikurált ki főbékességüvé. Csak az a baj, hogy ezt a műveletet nem jóakarattól, hanem irigységből tette. A mikepércsi kofa ócsárolta az ujjvárosi kartárs tejfelét s igyekezett a vevőket elriasztani tőle. Az ujjvárosi árus tūrte egyideig a méltatlanságot, de végtére is elöntötte az epe s tejeles bögréjének összes tartalmát rátöltötte vetélytársa fejére, ki pillanat mulva oly színben mutatkozott, mintha kimeszelték volna. Persze volt nagy csődület, csetepaté s vehemens nyelvelés. Szerencsére egy rendőr odakerült, ki aztán hamarosan elintézte a pert.

— **Megátalkodott zsebmetsző.** Nyitran szky Tamás nem ismeretlen firma a rendőrség előtt. Alig mulik el hét, hogy ez a jó madár valami furfangosan kieszel turpisságot el ne követne. Szinte bicikligyorsasággal halad a gazembérség felé. Most egy urinő zsebéből lopott ki a piacon egy tárczát, melyben 14 korona készpénz volt. Az ügyes zsebmetsző végrehajtott munkája után el akart illanni, de hurokra került, mert egy rendőr elcsipte s bekisérte régi megszokott helyére, a dutyiba.

* **Tisztelet az érdemnek!** Wilhelm Ferencz urnak, gyógyszerész Nnkirchenben, Bécs mellett, 1897. augusztus 11-ről Altonából a következőket írják: Már 70 éves vagyok és 10 év óta izületi csúsz és aranyér daganatokban szenvedtem és nem tudtam segítséget találni. Csupán a Wilhelm-féle „Köszvényes csúsz elleni vértisztító tea“ szabadított meg három hét alatt szenvedéseimtől. Köszönetet mondok tehát önnek meg a grófnának, kinek figyelemzetésére az ujságban olvastam, teljes tisztelettel: Ackerman Keresztély magánzó. Altona, Hamburg mellett Reichenstrasse 6. — Kapható Debreczenben Tóth Béla gyógyszerárban.

* **600,970 koronát** fizetett a triesti általános biztosítótársaság (Assicurazioni Generali) a Sopron-lőáni kastély leégett lakberendezési tárgyaiért. Ily óriási összeget hazánkban egy lakásban lévő butorokért még nem fizettek. Az a körülmény, hogy még egy várszerű kastélyban is lehet séges egy ilyen óriási tüzeset, legjobban bizonyítja azt, hogy mily fontos mindenkire, hogy lakás berendezését tűzkár ellen biztosítsa, különösen akkor midőn a Generálnál az ily biztosításért fizetendő díj oly szerfeltől olcsó. Minden bővebb felvilágosítással szivesen szolgál a triesti általános biztosító társaság tenni fuügynöksége: Közgazdasági bank.

MULATSÁGOK.

Február 25. Álarcos bál a Koronában.
Március 3. Kereskedő ifjak bálja a „Bika“ szállóban.
Március 8. Vendéglősök, kávéskók stb. ipar-társulat mulatsága a Bika-szállóban.
Március 15. A Petőfi-dalkör ünnepély a Bika szálló dísztermében.
Március 15. Az 1848 49-es honvédek bálja a „Korona“ vendéglőben.

CSARNOK.

Bokor közé . . .

Bokor közé a csalogány
Vigan rakja a fészket . . .
Kis angyalom kérdem tőled:
Leszek-e majd a tied?
Boldogan élénk mi ketten,
Dalolgatnánk szüntelen,
Oh, mert szívünkben lakoznék
Az igazi szerelem.

Hogyha tudnám kedves rózsám,
Hogy nem leszek a tied;
Elbujdosnám messze tájra,
Nem találkoznám veled, —
Zálogal itt hagynám neked
Elveszett boldogságom,
Lelki üdvöm, tündér álmom
Álmatlan éjszakákon! . . .

Horváth József.

Szöke kis lány . . .

Szöke kis lány,
Csipke kendő kezébe . . .
A kapuban
Sóhajtoztam feléje.
Szöke kis lány
Piczi ajka nevetett,
S elrabolta szívemet.

Szöke kis lány
Pőrt indítok ellened:
Mért loptad el
Hűn szerető szívemet?
A pörvesztos
Oh engedd, hogy én legyek:
. . . Ne add vissza szívemet! . . .

Oláh György.

Színház.

A lefolyt hét repertoírja elég változatos volt. Ugy látszik az igazgatóság méltányolta a közönség felszólalását s nem tűzi lki gyorsegymásutánban a bérlőknek egy és ugyanazon darabokat s a görög rabszolgát bizony egyelőre megelégteltük már s hisszük, hogy a m. hétfőn utoljára hosszabb ideig szünetet tart az igazgató, az előadáshoz se hozzátenni, se elvenni valóknak nincsen, legfeljebb csak azt említhetjük még meg, hogy Sárosy Paula ezutal is kapott egy szép virágárványt.

Kedden Doudet nem a legsikerültebb, de eléggé csatásos színművét láttuk. Az estnek érdekességét kölcsönöztött, hogy a közönség kedvenz művésznőjét Fáy Flórát egy öt ért támadás miatt a közönség rokonszenves óvációkban részesítette. Megjelenésekor hatalmas virágárványt nyújtottak fel s perczekig tartott a lelkes taps, míg szóhoz jutott. A szereplők közül Komjáthy né művésze dominálta a színpadot.

Szerdán olyan darabot adtak, mely nem a debreczeni színház méltóságához illik, hanem még a hyppodromban is csak a karzati közönség mutatna rajta. Ostobább darabot, nagyobb hülyeséget elképzelni nem tudunk s csodálkozunk az igazgatóságon, hogy műsorra tűzte ezt a darabot. A színészeket pedig sajnáljuk hogy ilyen darabban kell fellépniök.

Csütörtökön „Brankovics György“ ez igen szép magyar történelmi tárgyú darab került színre, igen jó előadásban, melyben Barta nyerte el az elismerés koszoruját, ki Brankovics György szerepében sikeresen játszott.

Pénteken Sztanajovics Jenő operája Ninon aratott nagy sikert. Bódy Ella, Karacs és Környe tündek ki különösen. Megelőzte ez operát „A királyné adródjá“ című énekes vigdtek.

Szombaton ugyanez került színre tele ház előtt.

A jövő hét színházi műsora.

Vasárnap, február 25-én két előadás: délután 3 órákor félhétórakkal. „A kis lord.“ Énekes vigjáték 3 felvonásban. Este 7 és fél órákor rendes helyárrakkal bérletszünetben a „Virágcsata.“ Operette 3 felvonásban.

Hétfőn, febr. 26-án „A“ bérletben: „Sulamith.“ opera.

Kedden, febr. 27-én „B“ bérletben: „Mozgófényképek.“ Blumenthal vigjátéka.

Szerdán, febr. 28-án két előadás: délután 3 órákor ifjúsági ingyen előadásul; „A czipra nyomoruság.“ Színmű. Este „C“ bérletben „A gésák vagy egy japán teaház története. Operette.

Csütörtökön, márc. 1-én „A“ bérletben „Hálókocsik ellenőre. Vigjáték.

Pénteken, márc. 2-án „B“ bérletben „Görög rabszolgák. Operette.

Szombaton, márc. 3-án „C“ bérletben „A 47-ik czikk.“ Színmű.

MINDENFÉLE.

— **Stuczkok párba.** Trenton amerikai város nyilvános parkjának főkéssége az a két szép struczmadár volt, melyek mindenikét 10.000 frtra becsülték. Mc. Kinley volt a neve az egyiknek, Cleverand a másiknak. Mint levelezőnk írja, az elmúlt napokban a két strucz összeveszett a kapott táplálékon. Sehogyse tudtak testvériesen megosztzkodni a magokon. Rémes harc keletkezett közöttük, melynek folyamán M. Kinley úgy ordított, mint egy sakál, nyaka pedig a rendesnél négyszer nagyobbra duzzadt fel. A páros viadal végre az volt, hogy Mc. Kinley megölte Cleverandot s aztán valóságos diadaltanczot járt körülötte. Az örök úgy megjedtek az egész látványtól, hogy nem mertek a viadalba avatkozni. Sajátságos az is, hogy Mc. Kinley a győzelem óta nem tűrte maga mellett semmiféle szárnyas állatot, legkevésbé pedig magafajtajából valót.

— **A varrótü statiztikájából.** Hogy mily parányi és olcsó jószág egy varrótü, mindnyájan tudjuk, de hogy mily óriási mennyiséget használunk el belőle évenként, arról jóformán sejtelmünk sincs. A prometheus szerint csak az egy Németbirodalomban 1896-ban 12230 q tüt 132 millió korona, 1897-ben 10420 q tüt 112,8 millió, és 1898-ban 8610 q-t 92 millió korona értékben szállított a külföldre. Ha e számokhoz hozzávesszük a nagy belföldi fogyasztást, mégis csak igazat kell adnunk a közmondásnak, hogy sok kicsi sokra rug.

— **Házassági tanfolyamok.** Az amerikai nők érdekes új mozgalmaról írnak a newyorki újságok. Williams Lujza asszonynak, ki hat év óta legboldogabb házasságban él, az a szándéka, hogy iskolákat szervez fiatal leányok számára, valóságos háyassági tanfolyamokat, a melyben megtanulhatnak mindent, a mit tudniok hasznos és szükséges, mikor férjhez mennek. A házassági tanfolyamok nemcsak arra fognsz szoritkozni, hogy a feleségjelölteket sütni, főzni, varrai és egyéb gyakorlati háyasszonyi teendőkre kiképezzék, hanem azt is meg fogják ott tanulni a hölgyek, hogy kell gyermekeket nevelni, a szépséget és egészséget ápolni és ami a

fő, hogy kell a férfakkal bánni vagy ha úgy tetszik — elbánni. Ez utóbbinak tanítására fognak az amerikai házassági iskolákban legnagyobb súlyt fektetni. Williams asszonynak az a terve, hogy New-York minden kerületében állit ily iskviát. Ha megvalósul ez aterv, Amerikában nemsokára okleveles menyasszonyokt vehetnek nőül a férfiak.

— **A jó falusiak.** A városi urat elzavarja a falusi bakter: — Itt nem szabad horgászni, mert itt halak vannak ám a tóban; tessék az árokban horgászni, ott nincsen hal.

— **Kérdés.** Azt olvasom, hzgy az éjjel megint meghalt egy munkás az uton. — Ugy kell a számarának; ilyen hideg időben miért nem maradt otthon a meleg tüzhelynél?

— **Biztatás.** Elemér: Oh, már mikor valotta be, hogy szintén szeret és még mindig várok az első csókra. Vilma: Hát miért vár?

— **Vallomás.** Völegény: Mikor vetted észre, édes, hogy szeretsz? Menyasszony: Amikor észrevettem, hogy mindig haragszom, ha a társaságban emlegették, milyeu élbetlen, korlátolt elemélyü ember vagy.

Debreczeni piacz.

Február hó 19—20-án tartott heti vásár eredménye.

Buza: 14 kor. 60 fill.—14 kor. 40 fill.
Kétszeres: 12 kor. 80 fill.—12 kor. 60 fill.
Rozs: 10 kor. 40 fill.—10 kor. 20 fill.
Árpa: 11 kor. 40 fill.—11 kor. 20 fill.
Zab: 9 kor. 60 fill.—9 kor. 40 fill.
Tengeri: 9 kor. 80 fill.—9 kor. 60 fill.
Köles: 8 kor. 40 fill.
Új sós szalonna: 80—84, sótalán 76—8 kor.
Széna: 5 kor. 60 fill.—5 kor.—3 kor. 80 fill.—3 kor. 60 fill.
Háj: 100—104 kor.
Zsir: 108 kor.
Sertés hus: 76—80 kor.
Kihasított sertés: 72—80 korona, mind száz kilónként.

Ló- és szarvasmarha vásár.
Ló felhajtattott 932 drb. — ló eladatott 397 darab,
Szarvas marha felhajtattott 1145 drb. eladatott 624 darab.

Sertés vásár.
Sertés felhajtattott 3068 drb. — eladatott 1117 drb.
Kövér sertés kilója 78—80—84 fill.

A vásár lefolyása lanyha volt.

Szerkesztői üzenetek.

T. olvasóinkhoz. Értesítjük t. olvasóinkat, hogy lapunkhoz sikerült főmunkatársul megnyernünk Szini Péter hírlapíró urat, ki a közönség előtt kedvezően ismeretes munkássága révén. A lap ezentul az ő gondos összeállításában fog megjelenni s vele egyetértve rajta leszünk, hogy lapunkért minél érdekesebb és változatosabb lapot adjunk olvasóink kezébe.

B. E. Köszönjük, a meleg érdeklődést. Becses munkásságát a legmelegebb üdvözléssel továbbra is kérjük.

F. H. Utólagos beleegyezése reményében hozott egyik szép költeményét s kérem, hogy szives támogatását itt se vonja meg tőlem.

Kiváncsi. Igen! Móricz Zsigmond, a tehetséges fiatal író, mint belső munkatárs létről-hétre

A Közgazdasági Bank Részvénytársaság

8-ik évi rendes közgyűlését

1900. évi február hó 25-én, délelőtt 11 órákor tartja meg

Debreczenben, a Kereskedő Társulat háza dísztermében,

melyre a t. részvényesek azon figyelemztetéssel hivatnak meg, hogy az alapszabályok értelmében a közgyűlésen jogaikat csak úgy gyakorolhatják, ha részvényeiket a közgyűlés előtt legalább három nappal a társulat pénztáránál, vagy Budapesten a Magyar Ipar- és Kereskedelmi banknál leteszik.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság évi jelentése a lefolyt 1899. évi üzletről.
2. A felügyelő-bizottság jelentése s ennek kapcsán
3. Határozathozatal a múlt évi nyereség felosztására és az igazgatóság e tárgybani indítványára vonatkozólag.
4. Határozathozatal a felmontvány megadása tárgyában.
5. Az igazgatóságból sorrend szerint kilépett 2 igazgatósági tag helyének 3 évre leendő betöltése.
6. Egy felügyelő-bizottsági póttag s esetleg egy felügyelő-bizottsági rendes tag választása 2 évre.
7. Az igazgató tanácsból sorrend szerint kilépett 6 tag helyének 3 évre, esetleg az igazgatóságba, vagy felügyelő-bizottságba bevalasztandó egy tanács tag helyének 1 évre leendő betöltése.

Debreczen, 1900. évi február hó 8-án tartott ülésünkből

Jegyzet. Az évi mérleg, valamint az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése 8 nappal a közgyűlés előtt a társulat irodájában a részvényesek rendelkezésére áll.

Az igazgatóság.

1—1 (61)

Nem hull a haj, nincs többé kopasz ember

Szenzációt kelt a gyógyfűkivonatom, melyet évek hosszú során át tanulmányoztam, hogy mikép lehetesen meggátolni a megkopaszodást

EXIKÁTOR

1 üveg ára 2 korona 40 filler.

Kapható gyógyszerárakban és mindennemű illat- és pipereczikk-kereskedésben.

Főraktár: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszer-tára, Király-utca 12. szám.

Erdélyi főraktár és vezérképviselőség: GÓTH GYULA, illat- és pipereczikk nagykereskedőnél, Gyulafehérvár-Fötér.

Vidéki megrendeléseket ut. nvétellel azonnal eszközöl:

DOBÉ NÁNDOR

Fegyedüli készítő és széjjelküldési raktára

Felfedeztem és százszoros pénzzel fizetek, ha kétszeri használat után rögtön meg nem szünik a hajhullás, korpaképződés és mindennemű fejbőrbetegség.

5—20.

uri, női és színházi fodrász
Budapest, Nefelejts-utca 27.

fog irni a lap részére szelemes dolgokat. A mint látja, már meg is kezdte.

Munkatársainkat s ezek között szép tollu hölgyeinket tisztelettel kérjük lapunk szellemet támogatására. Örömmel fogadunk mindent, ami jó.

Kiadótulajdonos: **Zioherman Herman.**

NYILTÉR.

Selyem damaszt-ruha 9 firtól

feljebb — 12 méter! postabér és vámmentesen szállítva! Minták postafordultával küldetnek; nemkülönbön fekete, fehér és szines „Henneberg-selyem“ 45 krtól 14 firt 69 krig.

HENNEBERG G. selyemgyáros (cs. és k. udvari szállító) **ZÜRICHBEN.**

Chocolat

SUCHARD

Mindenütt kapható.

Cacao

500 forintot

fizetek annak, ki a **Barilla fog-vízének** használatát mellett, üvegje 35 kr, valaha ismét fogfájást kap vagy a szája büzlik. (Csomagolásért külön 10 kr.) **Barilla A. örökösei (E. Winkler) Wien, 19/I. Sommergasse 1.** Határozottan kérjük **Barilla-féle fog-vízét.** Hamisítások följelentéseért jódíjazás adatik. Kapható **Debreczenben: Mihálovics Istv. gyógyszerésznél; — Nagyváradon: Wachsmann Alb. Droguistánál, Fő-utca.**

Alapítattott 1843.

Carl Kuhn és társa Bécs

Gyáriraktár: **I. Stefansplatz 6.**

ajánlják:

J. Klaps-tollait EF-, F-, M-, B és BF-hegyűeket



Kapható minden jobb papírkereskedésben.

A magas cs. és kir. törvényesék 1890 október 14-ik 3130. számú végzése szerint csakis minket illet „J. Klaps-Feder“ használati joga, használhatása. 7—12.

A Debreczeni Helyi-Vasut Részvénytársaság

folyó 1900. évi márczius hó 11-én délelőtt 10 órakor a Kereskedelmi Akadémia tanácsstermében tartja a

XIII. évi rendes közgyűlését,

melyre a t. részvényesek ezennel meghívattak.

Tárgy :

- I. Az igazgatóságunk az 1899. évről szóló üzleti jelentése, ugyisint erre vonatkozólag a felügyelő bizottságnak jelentése,
- II. Az 1899. évi mérleg előterjesztése, az igazgatóság és felügyelő bizottság részére a felmentvény megadása.
- III. Az osztalék meghatározása.
- IV. Az alapszabályok 41. § a értelmében három kilépett igazgatósági tag helyének választás utján betöltése.

1—1 (60)

Az igazgatóság.

Debreczeni Vasöntőde és Géplakatosság

Péterfia végén, a hadházi-utcában.

Ezen vállalat kitünően képzett munkavezetés alatt

Nyers- és kimunkált fémöntvények

előállítását a gépészet minden ágát műveli.

A legkényesebb géprészeket — bármely anyagból legyenek — helyben, maga állítja elő.

Gazdasági- és ipargépek

szakszerű javítását gyorsan, pontosan végzi.

Építési, udvar- és istálló berendezési tárgyakból állandó raktárt tart.

Kútszivattyukat, Kerti fecskendőket, Borsajtót és Szőlőüzítőket gyárt s ezen cikkek „tökéletes versenyképességért” a magyarországi műkertészek és kertgazdák V-ik vándor kiállításán aranyéremmel lett kitüntetve.

Vállal továbbá minden vasszerkezeti

kazán- és műkovács munkákat vaskerítések készítését.

Minthogy pedig hivatalnokkara, vizonteladói, utazóügynökei nincsenek és közbenjárókat nem díjaz, az olcsó üzemű nagybani gyártás és első kéztől való beszerzés minden előnyét maguk a megrendelők élvezhetik!

NAGY LAJOS
HENTES ÉS CSEMEGEÁRU ÜZLETE
DEBRECZEN
Gróf Degenfeld-tér 4. szám.

CZINN MÓZES
K A B A.

Ruggyantabélyegző Gyár.
Krausz József.

Ruggyantabélyegző-gyár és véső műintézet

Debreczenben,

Kossuth-utca 7. szám, a m. kir. pénzügyigazgatósággal szemben.

Felhívom a közönség figyelmét arra, hogy a Kossuth-utczán, eddigi előnyomda üzletemet

ruggyantabélyegző gyárral és véső műintézettel

egészítettem ki.

Kitünő munkáról, izléses kivitelről, szolid árakról kezeskedem.

Megrendelések hat óra alatt teljesítetnek.

Szíves megrendelést kér

Tisztelettel

Krausz József.



Felszerelve
2 korona



Ausztia-Magyarországban szab. bejelentve.

A kinek szép bajusza nincs!

az használja csupán a

híres Hajdusági pedrót,

mely egyedüli legjobb bajusznövesztő és bajuszapoló, az összes eddigi bajuszpedrők között. A bajuszt szép állásban tartja, nem tör, nem tépi ki és sohasem keményedik meg. A legjobb növényi anyagokból készül, terpentint nem tartalmaz. Kellő illatu és sohasem avasodik meg.

Kapható az országban mindenütt! Gyógyszertárakban és üzletekben, fehér és barna színben, gyönyörű dobozban, kis doboz 10 kr, nagy doboz 20 kr. Vizonteladói elárúsítóknak 33% engedmény.

Egyedüli készítő:

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerész

H.-Szoboszlón,

17—52.

Batthyányi-utca 360.

A híres Hajdusági pedrót, postán minden nap pontosan szétküldetik.

Kufeké gyermeklisztjét

MAGYARORSZÁG, AUSZTRIA, NEMETORSZÁG stb. LEGELŐ HOZZÁÉRTŐI AJÁLJÁK. LEGJOBBAN TAPLALJA A GYERMEKET! Kapható Gyógyszertárakban és drogistákban! GYOMORÉSBETEG GYERMEKEK ÉTELRENOJENÉL LEGJOBBAN BEVALIK! KÚFEKE R. WIEN VI/2

1751. v. k. szám.
1899.

Arverési hirdetmény.

A debreczeni kir. járásbírósnak V. I. 289/3. P. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint a nagykarolyi kereskedelmi és iparbank részv. társaság részére **Benedek Márton** ottományi lakostól 119 frt tőke, ennek 1898-dik évi szeptember hó 11-ik napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 34 frt 60 kr perköltség erejéig 1899-ik évi január hó 20 kán bíróság felül foglalt és 1500 frtra becsült egy 8 ló erejű cséplőgépből álló ingóság 1900. évi Márczius hó 5-én d. e. 10 órakor kezdetét veendő és Tizenhárom város-utczán, 28-ik szám alatt megtartandó nyilvános bírói árverésen, a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alól is-el-fognak adatni.

Debreczen, 1900. évi február hó 12-én.

Sugár Gyula

1—1.

bírói kiküldött.

A híres Haldek-féle Elit-magvak

u. m. 95 % csiraképeségű

Oberndorfi répmag

99 1/2 % tisztaságú

luczerna-mag stb.

jutányos áron kaphatók.

Haldek mag-nagykereskedésében **József Ó** cs. és kir. Fensége udvari szállítójánál Budapesten, Károly-körut 9. s a vidéken minden jobb üzletben, mely magot tart. (52)

A cég Debreczeni képviselője **Konrád L.** ur Arany János-utca 28. 2—8.

Horgony-Pain-Expeller Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszser ellentállt az idő megpróbáltatásának, mert már több mint 30 év óta megbízható, fájdalomcsillapító, bedörzsölésként alkalmaztatik köszvénynél, csúznál, tagszagattásnál és meghűléseknél és az orvosok által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltek. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű háziszser, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden gyógyszerárban készletben van; főraktár: **Török József** gyógyszerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatossággal járjunk, mert több kisebb-bérbétektől utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget „Horgony” védjegy és Richter cégjegyzék nélkül mint nem valódit utasítsa vissza. **RICHTER F. AD.** és társa, **RUDOLSTADT** cs. és kir. udvari szállítók.

Klein testvérek első közvetítő és tudakozó intézete.

Gróf Degenfeld-tér 3. sz. (ezelőtt Rózsa-tér).

156-dik számú telefon állomás.

Okleveles gépész, első rendű okmányoka, szeszgyár, gőzmalom, uradalomba alkalmazást keres, magyar, német és szláv nyelvet is beszél.

Fűszer-üzlet vidéken, kedvező feltételek mellett eladó. — Értekezhetni Klein testvérek irodájában.

Gyermektelen házaspár jó — hosszas bizonylatokkal — mint felügyelő, gazdaságban, faraklárban, vagy mint házmester — állomást keres.

Eladó szántóföld. Az Ondódon 10 hold 1300 □ öl területű — legkitünőbb minőségű szántóföld, a rajta levő tanyával (2 szoba, konyha), gazdasági épületekkel együtt eladó. — Tudakozódhatni telőle Klein testvérek irodájában.

Eladó szálló. Új Létán két hold 8 éves ültetésű szálló, gyümölcsösrel eladó. — Értekezhetni ugyanott a Klein testvérek irodájában. 811.

Karmester fűvő-hangszerhez egy vidéki városban, készpénz fizetés mellett, azonnal felvétetik. 832

Eladó szálló. A Csapó-kertben 600 □ öl szálló, olcsó árban, eladó. — Értekezhetni Klein testvérek intézetében. 838

Elárusítónó — pénztárosnó vagy hasonló foglalkozást keres egy tisztességes, művelt leány. 514.

Kulesár vagy gazdasági felügyelői állást elfogad egy középkorú 300 frt kauzióval rendelkező keresetény ember. 821

Eladó ház bormérő joggal a Csapó-utcai részen, mely áll 5 szoba, 2 konyha, kamara és a hozzátartozókból. Értekezhetni Klein testvérek intézetében. 511.

A collegium környékén egy jó karban levő, 300 frtot jövedelmező ház eladó. Bővebbet Klein testvérek irodájában.

KIADÓ BOLT. Busi-utca 18. sz. a. egy jó menetelű bolt helyiség lakással együtt Május 1-re kiadó. Értekezhetni ugyanazon házban a háztulajdonosnál.

Eladó ujonnan épült ház, — Szent Anna utca végén, mely tartalmaz 2 szoba, konyhát, a hozzátartozókkal. Ára: 1800 frt. Értekezhetni Klein testvérek tudakozó intézetében.

Vásártéren négy vagy öt szobás lakás, istállóval, felszerrel együtt eladó. 485.

Cselédek, mindkét nemből, jó bizonylat-tal, megbízhatók Klein testvérek irodájában kaphatók.

Két lakás kiadó Péterfiai részen 3—4 szoba és hozzátartozókkal.

Ház eladó, vagy bérbeadó közel a Collégiumhoz, mely áll 3 szoba és a hozzátartozókból. 514.

Az ezen rovatokban közlöttek iránt felvilágosítást ad s egy ily közleményt 50 fillér előleges lefizetése mellett, felvesz és közlétesz.